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Aos sete dias do mês de junho do ano dois mil e dezessete, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joseane de Oliveira Seixas, 
Edivaldo Jorge Castro de Souza, Arnaldo de Oliveira Gemaque, José 
Maria Calderaro Filho, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler e Rafael 
Tavares Costa. Ausentes os vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Joanyr da Rocha Estumano, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Carmela 
Lúcia Teixeira da Costa, Manoel José da Cruz Malcher, Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi e Marta Monteiro Godinho, todos com ausência 
justificada, por se encontrar devidamente licenciados.  Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
convidando o vereador Edivaldo Castro, para ocupar a 2ª Secretária na 
ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º 
Secretário designado que procedesse a leitura da ata da última sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida à discussão e posterior votação, 
foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente determinou 
que o 1º Secretário, procedesse à leitura das matérias agendadas para o 
expediente. Não havendo matérias para o expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores e vereadoras. Com a palavra 
o vereador Arnaldo Gemaque, solicitou ao presidente da Casa apoio 
jurídico, no sentido de orientar sobre o nepotismo, pois segundo 
informações o esposo ou ex-esposo da procuradora do município foi 
contratado pela prefeitura, inclusive já recebeu diárias. Portanto gostaria 
de saber se é ou não nepotismo. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Raimundo Tomé solicitando o apoio jurídico da Casa, no sentido de 
entrar com uma ação contra a empresa Publica Consultoria pelo 
montante que recebeu da prefeitura de Oriximiná, no período de 2010 a 
2016, atingiu o montante de mais de nove milhões de reais, referente a 
compensação do INSS. Ressaltou o Edil que o ex-prefeito e a referida 
empresa já estão respondendo na justiça, inclusive os bens do ex-prefeito 
Gonzaga foi bloqueado. Portanto se faz necessário que tais recursos 
sejam ressarcidos aos cofres públicos. O vereador Antônio Odinélio 
Junior, disse que a assessoria jurídica da Casa, está à disposição de 



qualquer vereador e vereadora. A seguir fez uso da palavra a vereadora 
Josy Seixas, para comunicar que foi liberada uma emenda parlamentar 
do deputado Nilson Pinto para aquisição de insumos farmacêuticos para 
a área da saúde do nosso Município. Ressaltou a nobre vereadora, que 
tal emenda parlamentar, foi uma solicitação da vereadora que voz fala 
com a vereadora Ana Cleyde. Continuando a vereadora Josy 
parabenizou o Prefeito por ter sancionado duas leis de sua autoria, sendo 
Lei nº 9092/2017, que Institui o Projeto Bairro em Ação no Município de 
Oriximiná; Lei nº 9.093/2017, que Autoriza o executivo Municipal a 
Instituir a gratuidade do Sepultamento e dos meios a ele necessários a 
população de comprovada baixa renda familiar e a Lei  nº 9.094/17, de 
autoria da vereadora Ana Cleyde, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
caracterização dos táxis do Município de Oriximiná com adesivos laterais 
nas cores vermelho, azul e amarelo, bem como a numeração de controle 
dos permissionários. Leis estas que são de suma importância para a 
nossa população. A seguir ocupou a tribuna o vereador Francisco 
Azevedo, para parabenizar o Dr. João Guerreiro e sua equipe, pelo 
atendimento médico que fez nas comunidades do rio trombetas, com o 
apoio do prefeito municipal. Disse ainda que a intenção do referido 
profissional é fazer mais cinco visitas as comunidades rurais de 
Oriximiná, tanto na área ribeirinha como na do planalto. Continuando o 
orador falou das dificuldades que os barqueiros estão enfrentando em 
todos os aspectos. Espera que o secretário de educação resolva essa 
situação o mais rápido possível.  Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a 
disposição dos Líderes Partidários.  Fez uso da palavra o vereador 
Zequinha Calderaro, que após saudar os presentes manifestou-se sobre 
a questão do nepotismo tratado pelo vereador Arnaldo nesta sessão, 
acrescentando que a sumula vinculante nº 13, trata dessa questão, como 
também foi inserida a nossa lei Orgânica. Agora existe entendimento 
diferenciado na interpretação da mesma, daí a necessidade do apoio 
jurídico desta Casa sobre esta questão. Quanto a emenda Parlamenta do 
deputado Nilson Pinto, citada pela vereadora Josy, disse que devemos 
cobrar que seja aplicado o recurso, para não acontecer o mesmo da 
ambulancha que até a presente data não foi entregue a comunidade do 
Erepecuru. Acrescentando que não cabe mais alegarem que estão 
regularizando a documentação. Diante o exposto solicitou a vereadora 
Josy como líder do governo que cobrasse do gestor municipal o 
funcionamento daquela ambulancha que será de suma importância para 
atender a comunidade do Erepecuru e as circunvizinhas. Continuando o 
vereador Zequinha reportou-se sobre o decreto baixado pelo prefeito que 
reduz 30 %, do valor das diárias dos Secretários, Assessores, Diretores 
de departamento e servidores da prefeitura municipal. Disse ser viável o 
Prefeito querer reduzir gastos, desde que seja de forma legal, neste caso, 
teria que encaminhar um projeto de lei a este Poder dessa natureza, uma 
vez que decreto não revoga lei. Disse ser lamentável o prefeito estar 



cercado de pessoas que não o orientam corretamente. Lembrou o Edil do 
veto parcial ao projeto de lei de sua autoria que não é inconstitucional e 
nem fere os interesses públicos, como determina os dispositivos da 
nossa Lei Orgânica. Em seguida ocupou a tribuna a vereadora Josy 
Seixas, que após saudar os presentes, parabenizou a direção da escola 
técnica, pelo trabalho de conscientização ao meio ambiente que realizou 
na praça do centenário. Continuando a nobre vereadora falou sobre a 
ambulancha dizendo que a mesma ainda não está prestando serviços por 
falta do termo de movimentação do estado para o município, mas com 
certeza essa situação vai ser resolvida o mais rápido possível, até porque 
já está com os equipamentos necessários, inclusive estão estudando a 
possibilidade de implantar na ambulancha um sistema de rádio 
comunicação. Informou ainda a nobre vereadora que existe uma 
perspectiva de Oriximiná ser agraciada com mais uma ambulancha. Em 
aparte o vereador Zequinha disse que também existe um projeto na 
comunidade Varre Vento de implantar a internet que vai facilitar a 
comunicação entre as comunidades mais distantes. Continuando o 
orador lembrou que já tinha solicitado também uma ambulancha para o 
Deputado Junior, se todas vierem vão ter três ambulancha, que será de 
grande relevância para os nossos ribeirinhos.   Em aparte o vereador 
Arnaldo, disse que seria interessante ter nas comunidades mais distantes 
da sede do município, um técnico de enfermagem para prestar os 
primeiros socorros. Retomando a palavra a vereadora Josy, disse que a 
vontade do Prefeito futuramente é colocar um profissional nas 
comunidades rurais que tem postos de saúde. Quanto o decreto da 
redução das diárias dos secretários e outros, disse que foi baseado no 
regime jurídico único, agora vale ressaltar que existe vários 
entendimentos sobre essas leis. Mas vai solicitar informações sobre o 
referido decreto. Dando prosseguimento ao seu pronunciamento a 
vereadora Josy falou da reunião que participou na escola Santa Maria 
Gorretti, dentre outros assuntos lái tratados, falaram sobre a reforma 
daquele educandário feita ano passado, onde não foi incluída a parte 
elétrica que se encontra em precárias condições. Assegurou a nobre 
vereadora que vai levar essa demanda ao secretário de educação e ao 
prefeito. Quanto aos barqueiros, disse que segundo informações já vai 
acontecer a chamada pública para regularizar essa situação o mais 
rápido possível. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, teceu 
comentários sobre o decreto do prefeito que reduz as diárias, de 
secretários, assessores e outros. Acrescentou o Edil que existe uma lei 
de 2002, que fixou essas diárias, como também determina reajustar de 
acordo com a reposição salarial do funcionalismo. Agora existe um 
decreto reduzindo tais diárias, acredita ser através de um projeto de lei e 
que venha acompanhado de uma memória de cálculo, demonstrando o 
índice baseado para chegar na redução e 30% do valor das diárias citada 
no referido Decreto. Portanto é preciso que seja revisto essa situação.  
Continuando o nobre Edil disse que participou de uma reunião com 



funcionários de cada setor da área da saúde, representante do sindicado 
dos servidores públicos, o prefeito, onde cada servidor falou das 
dificuldades que eles enfrentam para desenvolver seus trabalhadores em 
cada setor, no que ficou surpreso e preocupado no que foi colocado 
naquela reunião por aqueles profissionais da saúde. Onde também o 
prefeito determinou imediatamente aplicação do recurso da emenda 
parlamentar dos deputados, no que era de extrema necessidade. Disse 
ainda que se faz necessário todos trabalharem juntos pelo bem-estar da 
população oriximinaense. Em aparte o vereador Zequinha, disse que 
seria viável o executivo baixar um decreto reduzindo também as diárias 
do vice-Prefeito e do prefeito. O vereador Arnaldo Gemaque disse ser de 
grande relevância o executivo e o legislativo ouvir os profissionais da 
área da saúde, onde enfrentam graves problemas. Citou como exemplo a 
falta de anestesista, inclusive o Dr. Roberto por ajudar nessa área, 
poderiam contratar o mesmo. Citou outra situação na compra de 
materiais odontólogo, onde muitos vêm prestes a vencer e de péssima 
qualidade. Em aparte a vereadora Josy disse que existe um profissional 
que faz a aquisição dos materiais de odontologia e deve obedecer ao que 
diz a lei da licitação, ou seja, a validade do produto não deve ser inferior a 
seis meses, como também determina a marca. Quanto ao Decreto 
abrangente as diárias do prefeito e vice, colocado pelo vereador 
Zequinha, disse que deve ser uma lei separada do decreto que reduziu 
as diárias dos secretários, assessores e demais servidores da prefeitura. 
O vereador Edivaldo Castro, disse que aquela manifestação dos 
profissionais da saúde foi em virtude de terem alterado a escala de 
serviço dos mesmos, onde acrescentaram de doze horas para quinze 
horas. Mas já aconteceu uma reunião com o advogado do sindicato, onde 
houve um acordo da escala de serviço ser conforme determina a lei.  Em 
relação ao anestesista, disse que foi proposto a contratação ao Dr. 
Roberto, mas ele não aceitou. Falou ainda do projeto para ampliação do 
centro cirúrgico ortopédico e da sala de pediatria no hospital municipal.  
Retomando a palavra o vereador Raimundo Tomé, fez um apelo aos 
demais vereadores, que trabalhassem sempre visando o bem da nossa 
população. Assegurou o Edil que vai minimizar seus questionamentos 
junto ao executivo. Em seguida agradeceu o Prefeito pela promulgação 
da lei nº 9.091/17, de sua autoria que dispõe sobre a concessão de 
isenção do IPTU as pessoas que especifica. Não havendo mais nenhum 
Líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a 
sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte 
da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Não havendo matérias para 
serem discutidas e votadas, o Sr. Presidente disse que participou da 
reunião com os profissionais de cada setor da saúde, onde eles 
colocaram as dificuldades que enfrentam no dia a dia tanto no hospital 
municipal como nas UBSs, muitas são reflexos das mazelas deixadas 



pelo ex-prefeito e pelo governo federal do PT, que vem recair na atual 
administração do nosso município. Espera que juntos possamos reverter 
essa situação. Disse que colocou a Câmara a disposição na medida do 
possível. Em seguida passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente fez a 
leitura dos convites do Plano de utilização do projeto assentamento 
Cuminà e Trombetas do Município de Oriximiná e da Formatura dos 
indígenas no Curso de Letras, Ciências Sociais e matemática em 
Oriximiná. E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
outra para a próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 
 

Presidente 
 

 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


